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P U T Z EMÖRTEL
VERARBEITUNGSTIPPS 
FÜR DEN OFEN-PROFI!

BRULA Putze und Mörtel Technische Daten

BRULA empfiehlt folgende Material-Kombinationen

Im Dünnschicht-Verfahren mit unseren Hüllenprodukten
BRULApor, BRULAheat, Kaminbauplatte, Wärmespeicherplatte, 
Grafitplatte sowie handelsüblicher Ofenbau-Schamotte 

Unterputz Rapid Haftmörtel (Putzdicke: 3 – 5 mm)
Finsihputz  Natur-Ofenweißputz 1mm  (Putzdicke: 2 – 3 mm)

Unterputz  Rapid Haftmörtel (Putzdicke: 3 – 5 mm)
Finishputz  Natur-Ofenweißputz 0,5 mm  (Putzdicke: 2 – 3 mm)

Unterputz  Rapid Haftmörtel (Putzdicke: 3 – 5 mm)
Finishputz  Brillantputz 1mm (Putzdicke: 2 – 3 mm)

Unterputz  Haftkleber (Putzdicke: 3 – 5 mm)
Finishputz  Natur-Ofenweißputz 1mm (Putzdicke: 2 – 3 mm)

Unterputz  Haftkleber (Putzdicke: 3 – 5 mm)
Finishputz  Brillantputz 1mm (Putzdicke: 2 – 3 mm)

Unterputz  Haftkleber (Putzdicke: 3 – 5 mm)
Finishputz  Ultra-Feinputz (Putzdicke: 1 – 2 mm)

Unterputz  HKP Universalmörtel (Putzdicke: 4 – 6 mm)
Finishputz  Modellierputz 0,5 mm (Putzdicke: 2 – 3 mm)

Unterputz  HKP Universalmörtel (Putzdicke: 4 – 6 mm)
Finishputz  Glattspachtel (Putzdicke: 1 – 2 mm)

Unterputz  HKP Universalmörtel (Putzdicke: 4 – 6 mm)
Finishputz HKP Universalmörtel (Putzdicke: 4 – 6 mm)

Im Dickschicht-Verfahren mit unseren Hüllenprodukten
BRULApor, BRULAheat, Kaminbauplatten sowie handelsüblicher 
Ofenbau-Schamotte

Unterputz  Rapid Haftmörtel (Putzdicke: 6 – 8 mm)
Finishputz  Natur-Ofenweißputz 1mm  (Putzdicke: 3 – 4 mm)

Unterputz  Rapid Haftmörtel (Putzdicke: 6 – 8 mm)
Finishputz Natur-Ofenweißputz 0,5 mm (Putzdicke: 3 – 4 mm)

Unterputz  Haftkleber (Putzdicke: 6 – 8 mm)
Finishputz  Brillantputz 1 mm (Putzdicke: 3 – 4 mm)

Unterputz  HKP Haftmörtel (Putzdicke: 6 – 8 mm)
Finishputz  Brillantputz 1mm (Putzdicke: 3 – 4 mm)

ACHTUNG

Wir empfehlen  bei
unseren Hüllenprodukten
(BRULApor, BRULAheat,
Kaminbauplatte, Wärme-
speicherplatte) die Kanten
vor dem Mörtelauftrag auf-
zurauen.

Bevor Sie den Mörtel an-
machen sollte der ganze
Sack vorher durchgemischt
werden.

Bei der Bauweise mit un-
seren Hüllenprodukten in
Kombination mit unseren
Putzen und Mörteln emp-
fehlen wir für ein optimales
Ergebnis eine Lufttrockung
in den ersten 3-4 Tagen.
Von einem zusätzlichen
Trockenheizen innerhalb
dieses Zeitraum raten wir
ab.

! Techn. Daten Beschreibung Abbindung Farbe
Hitzebe-
ständig-

keit
Körnung Verarbei-

tungszeit Lagerung

BRULA
Brillantputz weiß
20 kg

Hitzebeständiger Ofenputz
weiß, ohne Dispersion, mit
kürzerer Abbindezeit, für Ka-
chelöfen und Kaminanlagen

hydraulisch weiß bis
300°C 1 mm ca. 60 min max.

12 Monate

BRULA
Ofenputz weiß
20 kg

Hitzebeständiger Ofenputz
weiß, ohne Dispersion, mit
Carrara-Marmor als Füllmit-
tel, speziell für die Außenhülle
von Kachelöfen

hydraulisch weiß bis
300 °C 1 mm ca. 120 min max.

12 Monate

BRULA
Ofenputz fein
weiß
20 kg

Hitzebeständiger Ofenputz
weiß, ohne Dispersion, mit
Gesteinskörnung (Marmor-
sand) als Füllmittel, speziell für
die Außenhülle von Kaminen
und Kachelöfen

hydraulisch weiß bis
300 °C 0–0,5 mm ca. 90 min max.

12 Monate

BRULA
Modellierputz
20 kg

Ofenputz für Kachelöfen, Ka-
chelkamine und offene Kami-
ne im Innenbereich

hydraulisch natur-
weiß

bis
200 °C 0–0,5 mm 30–50 min max.

12 Monate

BRULA
Ofenputz grau
20 kg

Hitzebeständiger Ofenputz
grau, ohne Dispersion, spe-
ziell für die Außenhülle von
Kachelöfen

hydraulisch grau bis
300 °C 1 mm ca. 60 min max.

12 Monate

BRULA
Ultra Feinputz
10 kg

Hitzebeständiger, sehr feiner
Putz für die Außenhülle von
Kachelöfen

hydraulisch weiß bis
1000 °C 0–0,3 mm 30–50 min max.

12 Monate

BRULA
Haftmörtel Rapid
20 kg

Hochtemperaturmörtel zum
Verbinden, Ausgleichen und
Füllen der Außenhülle von Ka-
chelöfen

hydraulisch grau bis
1000 °C 0–1 mm 10–15 min max.

12 Monate

BRULA
Haftmörtel HKP
20 kg

Hochtemperaturmörtel zum
Versetzen, Verkleben, Model-
lieren und Verfugen der Au-
ßenhülle von Kachelöfen

hydraulisch weiß bis
1400 °C 0–1 mm 15–20 min max.

12 Monate

BRULA
Haftmörtel
HKP grau
20 kg

Hochtemperaturmörtel zum
Versetzen, Verkleben, Mode-
lieren, Verputzen und Ver-
fugen der Außenhüllen von
Kachelöfen

hydraulisch/
keramisch grau bis

1200 °C 0–1 mm ca. 20 min. max.
12 Monate

BRULA
Haftkleber
20kg

Hochtemperaturbelastbarer
Universal-Haftkleber zum
Versetzen, Verspachteln und
Verfüllen der Außenhüllen
von Kachelöfen

hydraulisch grau bis
600 °C 0-0,8 mm ca. 20 min. max.

12 Monate

Weitere Informationen zu den Verarbeitungsmaterialien von BRULA finden Sie in der aktuellen Preisliste.



 

HKP
G R A U

20 kg

BRULA GmbH
Weidacher Straße 17
D-87471 Durach (Allgäu)
Tel. + 49 (0) 831-56407- 0
Fax + 49 (0) 831-56407-50

info@brula.de
www.brula.de

Putze und Mörtel von BRULA
Wir bei BRULA beschäftigen uns schon seit sehr langer 
Zeit mit der Produktion von Hüllen- und Ausbau- 
materialien für den handwerklichen Kachelofenbau.

An erster Stelle steht dabei immer der Handwerksprofi! 
Dem Fachmann die richtigen Materialien an die Hand 
zu geben, um die heutigen Anforderungen beim Bau 
einer fachgerechten Ofenanlage meistern zu können – 
das ist eine unserer Kernkompetenzen. 

Putze und Mörtel spielen dabei eine zentrale Rolle. 
Unsere Ausbaumaterialien sind sehr ausgereifte und in 
der Beschaffenheit optimal aufeinander abgestimmte 
Produkte für den Bau von Kachelofen- und Kaminan- 
lagen - sodass die einzelnen Schichten sehr gut mitein-
ander harmonieren! 

Die wichtigsten Eigenschaften unserer Produkte sind die hohe Temperaturbeständig-
keit, die Atmungsaktivität - eine sehr hohe Wasserdampfdiffusionsfähigkeit und eine 
optimale Wärmedurchlässigkeit – speziell für den Kachelofenbau. 

Ein weiterer entscheidender Punkt, warum Sie auf BRULA Mörtel und Putze zurück-
greifen sollten, ist die Tatsache, dass wir für unsere Mörtel keine Dispersion als Zusatz 
verwenden. Dies verhindert eine ungewollte Verfärbung bei Temperaturanwendung.

BRULA Putzsysteme - genau richtig für den Ofenbau

Wir bei BRULA unterscheiden zwischen dem traditionellen „Dickschicht-Verfahren“ und 
dem modernen „Dünnschicht-Verfahren“.

Beide Systeme haben im Ofen- und Kaminbau ihre Berechtigung. Je nach Hüllenpro-
dukt, Ofen- und Kamintyp sowie Oberflächenbeschaffenheit, ist das richtige Verfahren 
zu wählen. Zu guter letzt der „FinishPutz“. Damit bezeichnen wir die letzte Putzschicht. 
Sie kann sowohl Natur-Ofenputz weiss 1mm oder 0,5mm, Brillantputz 1mm, Modellier-
putz 0,5mm, Glattspachtelputz oder HKP-Haftmörtel sein!

Mitglied der 
Spartherm-Gruppe
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BRULA BRILLANTPUTZ WEISS
• hitzebeständiger Ofenputz weiss
• garantiert ohne Kunststoffzusätze
• alles Bestandteile sind durch und durch weiß
• Körnung 1mm
• für Waschelputz mit Quaste und Pinsel bestens geeignet
• bei Verwendung von BRULA Waffelstein oder BRULA Kupfer-Putzarmierung erreichen Sie eine
   optimale Stabilität und hervorragende Wärmeleitfähigkeit

Verarbeitungshinweis
Wasser: Wasserzugabe pro Sack ca. 5 Liter
Rühren: Mit dem Motorquirl oder mit der Hand klumpfrei verrühren

Bei langsamer Drehzahl nur kurz mischen. Nicht übermischen!
Verarbeitungszeit: ca. 60 Minuten
Ergiebigkeit: 1 Sack = 13,5 Liter Nassmörtel

Bei ca. 7 mm Putzdicke ergibt sich ca. 2 m² Putzfläche
Lagerung: trocken und frostfrei

Lagerzeit 12 Monate

Processing notes
Water: 5 litres water added per bag
Mixing: Mix with powerd blunger or by hand until smooth.

Only mix briefly at low speed or rotation. Do not overmix!
Processing time: approx. 60 minutes
Coverage: 1 bag = 13,5 litres wet mortar

A plaster area of about 2 m² is obained with a plaster thickness of about 7 mm
Storage: Store in dry an frost-free place

Storage life 12 months

Please refer to the current Technical Data Sheet!

Istruzioni di applicazione
Acqua: Acqua d‘impasto 5 litri per ogni sacco
Miscelazione: agitare con elettromescolatore o manualmente fino a ottenere un impasto

privo di grumi. In caso di un basso numero die giri è opportuno miscelare solo
   brevemente. Non sovramiscelare!
Tempo di lavorazione: circa 60 minuti
Resa: 1 sacco = 13,5 litri di malta bagnata

con uno spessore d‘intonaco di circa 7mm si ottiene una superfice
intonacata die circa 2 m²

Immagazzinamento: Immagazzinare all‘asciutto e al riparo dal gelo.
Tempo di immagazzinamento: 12 mesi

Si prega osservare l‘attuale scheda tecnica!

 

HKP
UNIVERSAL
MÖRTEL
HKP Haft-, Klebe- und Putzmörtel

BRULA‘s Multitalent –
Einer für Alles!

20 kg KÖRNUNG 0-1 mm, WEISS
ANWENDUNGSTEMPERATUR 1.400 °C

HYDRAULISCH ABBINDEND

330 mm 260 mm70 mm
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BRULA Verarbeitungs-Tipps

RAPID Haftmörtel, HKP, Haftkleber, HKP grau und FinishPutz
im Dünnschicht-Verfahren

Vorbereitung
Untergrund – egal ob Sie die verschiedenen Brula Hüllenplatten oder Schamotte ver-
wenden – der Untergrund muss trocken, staubfrei und fettfrei sein. Am besten mit einem
feuchten Schwamm die Oberfläche vor dem Verputzen reinigen. Lesen sie dazu auch die
speziellen Verarbeitungshinweise auf unseren Säcken. Grundsätzlich ist beim Auftragen
des jeweiligen Verarbeitungsmaterials auch darauf zu achten, dass die Konsistenz des
Mörtels schlank eingestellt ist, damit der Mörtel auch gut in die Poren der Hüllen-Platten
oder der Schamotte eindringen kann! Bitte beachten Sie die technischen Datenblätter.

Schichtaufbau
BRULA Rapid Haftmörtel, HKP, Haftkleber, HKP grau und FinishPutz – bevor sie
im Dünnschicht-Verfahren einen Putz auftragen – gleichen sie die zu verputzen-
de Oberfläche mit dem verwendeten Verarbeitungsmaterial so aus, dass eine Haft-
brücke entsteht. Dieser trocknet sehr schnell und wichtig ist, dass die Ofenform
sauber ist - ohne Löcher, Risse und mit sauberen Ecken und Kanten!
Schichthöhe je nach Untergrund 1-3mm.

BRULA Glasgewebegitter – dieses Armierungsgewebe drücken sie in die Haftmörtel-
schicht ein. Das Glasgewebegitter muss satt in den Untergrund eingedrückt werden und
darf keine Wellen schlagen.

Brula Rapid Haftmörtel, HKP, Haftkleber, HKP grau und FinishPutz – legen Sie noch eine
zweite dünne Schicht Haftmörtel auf damit sicher ist, dass das Armierungsgewebe voll-
ständig eingebettet ist.
Schichthöhe je nach Untergrund 1-2mm.
Lassen Sie das verwendete Verarbeitungsmaterial kurz antrocknen –
Trockendauer ca. 15-20min

Natur-Ofenputz weiss 1mm oder 0,5mm oder Brillantputz 1mm oder
Modellierputz 0,5mm – einen dieser 4 Putze können Sie als FinishPutz auftragen.
Normalerweise genügt ein einmaliges Auftragen des Putzes. Wenn notwendig kann
auch noch eine zweite Schicht aufgetragen werden.
Schichthöhe 2-3mm

! " § $
! Wahlweise:  BRULAPor, 

BRULAHeat, 
BRULA Wärmespeicherplatten, 
Schamotte oder Grafitplatte

" BRULA Verarbeitungsmaterial, Schichthöhe 1 bis 3mm

§ BRULA Glasgewebegitter im äußeren Drittel

$ Natur-Ofenputz weiß 1mm oder 0,5mm 
Brillantputz 1mm, Modellierputz 0,5mm 

  BRULA Verarbeitungs-Tipps

RAPID Haftmörtel, HKP, Haftkleber, HKP grau  und FinishPutz
im Dickschicht-Verfahren

Vorbereitung
Untergrund – egal ob sie die verschiedenen BRULA Hüllenplatten oder Schamotte ver-
wenden – der Untergrund muss staubfrei sein bzw. wird vor dem Auftragen der ersten
Mörtelschicht angefeuchtet um die Wasseraufnahme aus dem Mörtel zu verzögern.
Lesen sie dazu auch die speziellen Verarbeitungshinweise auf unseren Säcken
Grundsätzlich ist beim Auftragen des jeweiligen Verarbeitungsmaterials auch darauf zu
achten, dass die Konsistenz des Mörtels schlank eingestellt ist, damit der Mörtel auch gut
in die Poren der Hüllen-Platten oder der Schamotte eindringen kann! Bitte beachten Sie
die technischen Datenblätter.

Schichtaufbau
Brula Rapid Haftmörtel, HKP, Haftkleber, HKP grau und FinishPutz – Mit dem Auftragen
des Verarbeitungsmaterials soll die Ofenform grundsätzlich fertig sein. Alle Löcher und
Fugen sind geschlossen! Schichthöhe je nach Untergrund 6-8mm.

BRULA Glasgewebegitter – das Armierungsgewebe drücken Sie in die feuchte Mörtel-
schicht ein. Das Glasgewebegitter muss satt in den Untergrund eingedrückt werden.
Möglichst sollte das Glasgewebegitter in den feuchten Untergrund so eingedrückt wer-
den, dass die Gitterstruktur nicht mehr sichtbar ist!
Das heisst: Drücken Sie das Glasgewebegitter mit der Traufel in die Oberfläche ein!

BRULA Rapid Haftmörtel, HKP, Haftkleber, HKP grau und FinishPutz – legen Sie noch
eine zweite dünne Schicht Haftmörtel auf damit sicher ist, dass das Armierungsgewebe
vollständig eingebettet ist. Schichthöhe je nach Untergrund 1-2mm.
Lassen Sie das verwendete Verarbeitungsmaterial kurz antrocknen –  Trockendauer ca.
15-20min

Natur-Ofenputz weiss 1mm oder 0,5mm oder  Brillantputz 1mm oder
Modellierputz 0,5mm. Einen dieser 4 Putze können Sie als FinishPutz auf das Verarbei-
tungsmaterial auftragen. Normalerweise genügt ein einmaliges Auftragen des Putzes.
Wenn notwendig kann aber auch noch eine zweite Schicht aufgetragen werden.
Schichthöhe 3-4mm

! " § $
! Wahlweise:  BRULAPor, BRULAHeat,  

BRULA Kaminbauplatten, 
BRULA Wärmespeicherplatten, 
Grafitplatten, Schamotte

" BRULA Verarbeitungsmaterial, Schichthöhe 6 bis 8mm

§ BRULA Glasgewebegitter im äußeren Drittel

$ Natur-Ofenputz weiß 1mm oder 0,5mm 
Brillantputz 1mm, Modellierputz 0,5mm 

 

BRULA Ultra Feinputz ist ein feuerfester Feinputz mit ganz speziellen Eigenschaften, der sich 
zum Versetzen, Verkleben, Modellieren, Elementieren, Verputzen und Verfugen eignet. Er lässt 
sich ab 2 mm in dünnen Schichten, aber auch in dickeren Schichten, für z.B. Verspachteln, Ver-
füllen bzw. Ausgleichen unterschiedlicher Stärken verwenden. Feuerfeste Rohstoffe in Verbindung 
mit einem Spezialzement-Gemisch garantieren eine Anwendung bis 1.000 °C.
Verarbeitung: Bei der Verarbeitung ist darauf zu achten, dass nur saubere Gefäße und Werk-
zeuge verwendet werden. Der Untergrund muss sauber und staubfrei sein. Bei Verwendung von 
Teilmengen ist der komplette Sackinhalt trocken durchzumischen. Die benötigte Menge nur mit 
sauberem kaltem Leitungswasser gut durchmischen, bis die gewünschte Konsistenz erreicht ist 
und innerhalb von 30 bis 45 Minuten verarbeiten. Angesteiften Feinputz fachgerecht entsorgen – 
nicht nochmals aufrühren! Wasserbedarf: 25–30 %, je nach Verwendungszweck.
Sicherheit: Der Ultra Feinputz reagiert mit Feuchtigkeit alkalisch, darum sind Haut und Augen 
entsprechend zu schützen. Bei Berührung grundsätzlich mit Wasser abspülen. Bei Augenkontakt 
unverzüglich Arzt aufsuchen.

U L T R A F e i n p u t z
10 kg  KÖRNUNG 0-0 ,3 mm,  WEISS ,  HYDRAUL ISCH ABB INDEND

Gewährleistung: Durch ständige Überwachung gewähren wir einwandfreie Qualität. Unsere 
Angaben beruhen auf jahrelangen praktischen Erfahrungen. Da wir keinen Einfluss auf die 
Baustellenbedingungen und Ausführung der Arbeit haben, sind unsere Hinweise allgemeiner 
Art. Vor Feuchtigkeit schützen. Nur in trockenen Räumen lagern! Bei einwandfreier Lagerung 
12 Monate lagerfähig.

Sicherheitshinweise
R36/38 Reizt die Augen und die Haut. • R43 Sensibilisierung durch 
Hautkontakt möglich. • S2 Darf nicht in die Hände von Kindern gelangen. 
S22 Staub nicht einatmen. • S24 Berührung mit der Haut vermeiden. 
S25 Berührung mit den Augen vermeiden. • S26 Bei Berührung mit den 
Augen gründlich mit Wasser ausspülen und Arzt konsultieren.

Verarbeitungshinweis
Eigenschaften: Hitzebeständig bis 300 °C 

Verputzen und Mauern von Öfen
Wasser: Wasserzugabe pro Sack ca. 5-6 Liter
Rühren: Mit dem Motorquirl oder mit der Hand klumpfrei verrühren.

Mit langsamer Drehzahl nur kurz mischen. Nicht übermischen!
Verarbeitungszeit: ca. 60 Minuten
Ergiebigkeit: 1 Sack = 19 Liter Nassmörtel,

bei ca. 7 mm Putzdicke ergibt sich ca. 2 m2 Putzfläche.
Lagerung: Lagerung trocken & frostfrei 

Lagerzeit 12 Monate
Weitere Informationen entnehmen Sie bitte dem technischen Merkblatt!

Processing notes
Characteristics: Heat-resistant to 300 °C

Plastering and lining of stoves
Water: 5-6 litres water added per bag
Mixing: Mix with powered blunger or by hand until smooth.

Only mix briefly at low speed of rotation. Do not overmix!
Processing time: approx. 60 minutes
Coverage: 1 bag = 18 litres wet mortar,

A plaster area of about 2,5 m2 is obtained with a plaster thickness 
of about 7 mm.

Storage: Store in dry and frost-free place.
Storage life 12 months

Please refer to the current Technical Data Sheet!

Istruzioni di applicazione
Caratteristiche: Resistente al calore fino a 300 °C

Intonacatura e muratura di stufe
Acqua: Acqua d‘impasto: circa 5-6 litri per un sacco
Miscelazione: Agitare con elettromescolatore o manualmente fino a ottenere un 

impasto privo di grumi. In caso di un basso numero di giri è opportuno 
miscelare solo brevemente. Non sovramiscelare!

Tempo di lavorazione: circa 60 minuti
Resa: 1 sacco = 18 litri di malta bagnata, 

con uno spessore d‘intonaco di circa 7 mm si ottiene una superficie 
intonacata di circa 2,5 m2

Immagazzinamento: Immagazzinare all‘asciutto e al riparo dal gelo.
Tempo di immagazzinamento: 12 mesi

Si prega di osservare l‘attuale scheda tecnica!

ZTUPRUTANNEFOALURB GRAU

Gefahr

Enthält Portlandzementklinker und/oder Calciumdihydroxid.
Gefahrenhinweise:
H315 Verursacht Hautreizungen.  
H318 Verursacht schwere Augenschäden.

Sicherheitshinweise:

P102 Darf nicht in die Hände von Kindern gelangen. 
P280 Schutzhandschuhe/Augenschutz/Gesichtsschutz tragen. 
P305+P351+ BEI KONTAKT MIT DEN AUGEN: Einige Minuten lang behutsam mit Wasser spülen. 
P338 Vorhandene Kontaktlinsen nach Möglichkeit entfernen. Weiter spülen. 
P315 Sofort ärztlichen Rat einholen/ärztliche Hilfe hinzuziehen.
P302+P352 BEI BERÜHRUNG MIT DER HAUT: Mit viel Wasser waschen. 
P332+P313 Bei Hautreizung: Ärztlichen Rat einholen/ärztliche Hilfe hinzuziehen. 
P362+P364 Kontaminierte Kleidung ausziehen und vor erneutem Tragen waschen.
Bei sachgerechter, trockener Lagerung für mindestens 12 Monate ab Herstelldatum chromatarm.

Enthält Portlandzementklinker
und/oder Calciumdihydroxid.
Gefahrenhinweise:
H315 Verursacht Hautreizungen.
H318 Verursacht schwere Augenschäden.
H335 Kann die Atemwege reizen.
Sicherheitshinweise:
P102 Darf nicht in die Hände von Kindern gelangen.
P261 Einatmen von Staub vermeiden.
P271 Nur im Freien oder in gut belüfteten Räumen verwenden.
P280 Schutzhandschuhe/Augenschutz/Gesichtsschutz tragen.
P305+P351+BEI KONTAKT MIT DEN AUGEN:
P338 Einige Minuten lang behutsam mit Wasser spülen. Vorhandene Kontaktlinsen nach

Möglichkeit entfernen. Weiter spülen.
P315 Sofort ärztlichen Rat einholen/ärztliche Hilfe hinzuziehen.
P302+P352 BEI BERÜHRUNG MIT DER HAUT: Mit viel Wasser waschen. 

be superare i 12 mesi.
re I´attuale scheda tecnica!

BRULA GmbH
Weidacher Str. 17
D-87471 Durach

13
BRU 60014-00000 GP-1

EN 998-1:2016
Normalputzmörtel GP

Putzmörtel für die Verwendung als Innen- und Außenputz für Wände, 
Decken, Pfeiler und Trennwände

Brandverhalten: A1
Wasseraufnahme: Wc2
Wasserdampf-
durchlässigkeit: µ ≤ 25

Haftzugfestigkeit: ≥ 0,08 N/mm2

bei Bruchbild A, B oder C
Wärmeleitfähigkeit:
(Tabellenwert)

λ10,dry,mat ≤ 0,82 W/(m·K) für P=50%
λ10,dry,mat ≤ 0,89 W/(m·K) für P=90%

Dauerhaftigkeit: NPD
Gefährliche Substanzen: NPD

Enthält Portlandzementklinker
und/oder Calciumdihydroxid.
Gefahrenhinweise:
H315 Verursacht Hautreizungen.
H318 Verursacht schwere Augenschäden.
H335 Kann die Atemwege reizen.
Sicherheitshinweise:
P102 Darf nicht in die Hände von Kindern gelangen.
P261 Einatmen von Staub vermeiden.
P271 Nur im Freien oder in gut belüfteten Räumen verwenden.
P280 Schutzhandschuhe/Augenschutz/Gesichtsschutz tragen.
P305+P351+BEI KONTAKT MIT DEN AUGEN:
P338 Einige Minuten lang behutsam mit Wasser spülen. Vorhandene Kontaktlinsen nach

Möglichkeit entfernen. Weiter spülen.
P315 Sofort ärztlichen Rat einholen/ärztliche Hilfe hinzuziehen.
P302+P352 BEI BERÜHRUNG MIT DER HAUT: Mit viel Wasser waschen. 

devrebbe superare i 12 mesi.
Si prega di osservare I´attuale scheda tecnica!

 

F E I N
MODELLIER
PUTZ
BRU LAs schnel ler  Ofenputz 
für  den modernen Ofenbau !

20 kg KÖRNUNG 0-0,5 mm, WEISS
HYDRAULISCH ABBINDEND

UFI: 2GH1-20FU-D00A-NCSJ 

W E I S S  F E I N

20 kg HITZEBESTÄNDIG
AUS WEISSEM MARMORSAND, 

 SPEZI E LL   ENTWICKELT FÜR KAMINE,  
ÖFEN UND HE IZWANDFLÄCHEN

330 mm 260 mm70 mm
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20 kg 600 °C HITZEFEST

DER UNIVERSELLE
OFEN HAFT KLEBER

BRULA HAFTKLEBER
Hochtemperaturbelastbarer Universal Haftkleber bis 600 °C
Eignet sich für die verschiedensten Schamotte-, Stein- und Keramikmaterialien. BRULA HAFTKLEBER lässt sich in dünnen Schichten 
ab 2 mm Stärke auftragen, ist aber auch zum Ausgleichen für Verspachtelungen und Verfüllungen jeglicher Stärke (max. 10 mm 
je Lage) geeignet. Hochwertige natürliche Rohstoffe in Verbindung mit einem Spezial-Bindemittel erlauben eine Anwendung bis 
600 °C. Wärmespeicherung und Wärmedurchgang entsprechen Schamotte- und Keramikmaterialien.
Druckfestigkeit: 15 N/mm2  Verarbeitungs- und Untergrundtemperatur: +5 °C bis +30 °C
Farbe: grau Schüttgewicht: ca. 1,4 kg/dm3

Körnung: 0 - 0,8 mm Wasserzusatz: 5 - 5,4 l je 20 kg Sack
Max. Anwendungstemperatur: 600 °C Verarbeitungszeit: ca. 20 Minuten
Abbindung: hydraulisch Verbrauch für 1 mm Auftragsstärke: ca. 1,4 kg/m2/mm
• Es ist unbedingt darauf zu achten, dass saubere Gefäße und Werkzeuge benutzt werden.
• Achten Sie bitte auf einen trockenen und staubfreien Untergrund.
• Bringen Sie beim Setzen des Ofens möglichst wenig Wasser ein.
• Gewünschte Menge mit sauberem Leitungswasser gut durchrühren und innerhalb von 20 Minuten verarbeiten.
• Angehärteten Kleber wegwerfen, nicht mehr verwenden.
• Zur besseren Anhaftung am Untergrund eine dünne Schicht HAFTKLEBER als Kontaktspachtelung
  vorsehen; nachfolgend die gewünschte Kleberdicke auftragen. HAFTKLEBER kann auch als 
  Verfüll-, Ausgleich- und Spachtelmasse verwendet werden.
• Nach der Arbeit bitte sofort das Werkzeug mit Wasser reinigen.
Weitere Informationen entnehmen Sie dem technischen Merkblatt!

High-temperature universal adhesive mortar up to 600 °C
Suitable for fireclay, stone and ceramic materials. HAFTKLEBER can be applied in thin layers from a thickness of 2 mm but is also 
suitable for repairs and backfillings of any thickness (max. 10 mm per layer). High-quality natural row materials in combination 
with a special binding agent allow it to be used up to 600 °C. Heat storage and heat penetration correspond to fireclay and ceramic 
materials.
Compressive strength: 15 N/mm2  Processing an substrate temperature: +5 °C to +30 °C
Colour: grey Bulk density: ca. 1,4 kg/dm3

Grain size: 0 - 0,8 mm Water added: 5 - 5,4 l per 20 kg bag
Max. application temperature: 600 °C Processing time: ca. 20 min
Binding: hydraulic Coverage for 1 mm application thickness: about 1,4 kg/m2/mm
• The use of clean vessels and tools ist absolutly essential.
• Please make sure that the surface is dry and dust-free.
• Use as little water as possible when setting the furnace.
• Stir desired amount well with clean tap water and apply within 20 minutes.
• Discard hardened adhesive, do not use again.
• For better adhesion to the substrate, apply a thin layer of HAFTKLEBER as a contact filler.

Subsequently apply the desired adhesive thickness. 
• HAFTKLEBER can also be used as a filling, leveling and filling compound.
• After work, please clean the tools with water immediately.
For further information, please refer to the technical data sheet!

Malte refrattaria universale resistente ad alte temperature fino a 600 °C
Adatta per i più svariati materiali refrattari, pietre e ceramica. La malta adesiva HAFTKLEBER può essere applicata in strati sottili 
spessi almeno 2 mm, ma è communque adatta anche per livellamenti, stuccature e riempimenti in qualsiasi spessore (max. 10 mm 
per ogni strato). Materiali naturali di alta qualità impiegati in combinazione con un legante speciale consentono applicazioni 
resisteni a una temperatura di max. 600 °C. I valori die accumulo di calore e di trasmitiianza corrispondono a quelli dei materiali 
refrattari e della ceramica. 
Resistenza alla compressione: 15 N/mm2  Temperatura di lavorazione e del sottofondo: +5 °C fino a circa +30 °C
Colore: grigio Densità di massa: ca. 1,4 kg/dm3

Grana: 0 - 0,8 mm Aqua d‘impasto: 5 - 5,4 l per un saccp da 20 kg 
Temperatura di applicazione max.: 600 °C Tempo di lavorazione: 20 min
Impostazione: idraulica Consumo per un spessore di applicazione di 1 mm: circa 1,4 kg/m2/mm
• È essenziale assicurarsi che vengano utilizzati recipienti e strumenti puliti.
• Si prega di assicurarsi che la superficie sia asciutta e senza polvere.
• Usare meno acqua possibile quando si imposta la stufa.
• Mescolare bene la quantità desiderata con acqua di rubinetto pulita e applicare entro 20 minuti.
• Scartare l'adesivo indurito, non riutilizzarlo.
• Per una migliore adesione al substrato, applicare un sottile strato di HAFTKLEBER come riempitivo di contatto.
   Applicare successivamente lo spessore di adesivo desiderato. HAFTKLEBER può anche essere usato come
   composto di riempimento, livellamento e levigatura.
• Dopo il lavoro, si prega di pulire immediatamente gli strumenti con acqua.
Per ulteriori informazioni, consultare la scheda tecnica!

Sicherheitshinweise / Precautionary statements / Consigli di prudenza
P102      Darf nicht in die Hände von Kindern gelangen.
P102      Keep out of reach of children.
P102      Tenere fuori dalla portata dei bambini.
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G R A U

20 kg

BRULA GmbH
Weidacher Straße 17
D-87471 Durach (Allgäu)
Tel. + 49 (0) 831-56407- 0
Fax + 49 (0) 831-56407-50

info@brula.de
www.brula.de

Putze und Mörtel von BRULA
Wir bei BRULA beschäftigen uns schon seit sehr langer
Zeit mit der Produktion von Hüllen- und Ausbau-
materialien für den handwerklichen Kachelofenbau.

An erster Stelle steht dabei immer der Handwerksprofi!
Dem Fachmann die richtigen Materialien an die Hand
zu geben, um die heutigen Anforderungen beim Bau
einer fachgerechten Ofenanlage meistern zu können –
das ist eine unserer Kernkompetenzen.

Putze und Mörtel spielen dabei eine zentrale Rolle. 
Unsere Ausbaumaterialien sind sehr ausgereifte und in
der Beschaffenheit optimal aufeinander abgestimmte
Produkte für den Bau von Kachelofen- und Kaminan-
lagen - sodass die einzelnen Schichten sehr gut mitein-
ander harmonieren!

Die wichtigsten Eigenschaften unserer Produkte sind die hohe Temperaturbeständig-
keit, die Atmungsaktivität - eine sehr hohe Wasserdampfdiffusionsfähigkeit und eine
optimale Wärmedurchlässigkeit – speziell für den Kachelofenbau.

Ein weiterer entscheidender Punkt, warum Sie auf BRULA Mörtel und Putze zurück-
greifen sollten, ist die Tatsache, dass wir für unsere Mörtel keine Dispersion als Zusatz
verwenden. Dies verhindert eine ungewollte Verfärbung bei Temperaturanwendung.

BRULA Putzsysteme - genau richtig für den Ofenbau

Wir bei BRULA unterscheiden zwischen dem traditionellen „Dickschicht-Verfahren“ und
dem modernen „Dünnschicht-Verfahren“.

Beide Systeme haben im Ofen- und Kaminbau ihre Berechtigung. Je nach Hüllenpro-
dukt, Ofen- und Kamintyp sowie Oberflächenbeschaffenheit, ist das richtige Verfahren
zu wählen. Zu guter letzt der „FinishPutz“. Damit bezeichnen wir die letzte Putzschicht.
Sie kann sowohl Natur-Ofenputz weiss 1mm oder 0,5mm, Brillantputz 1mm, Modellier-
putz 0,5mm, Glattspachtelputz oder HKP-Haftmörtel sein!

Mitglied der 
Spartherm-Gruppe
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BRULA BRILLANTPUTZ WEISS
• hitzebeständiger Ofenputz weiss
• garantiert ohne Kunststoffzusätze
• alles Bestandteile sind durch und durch weiß
• Körnung 1mm
• für Waschelputz mit Quaste und Pinsel bestens geeignet
• bei Verwendung von BRULA Waffelstein oder BRULA Kupfer-Putzarmierung erreichen Sie eine
   optimale Stabilität und hervorragende Wärmeleitfähigkeit

Verarbeitungshinweis
Wasser: Wasserzugabe pro Sack ca. 5 Liter
Rühren: Mit dem Motorquirl oder mit der Hand klumpfrei verrühren

Bei langsamer Drehzahl nur kurz mischen. Nicht übermischen!
Verarbeitungszeit: ca. 60 Minuten
Ergiebigkeit: 1 Sack = 13,5 Liter Nassmörtel

Bei ca. 7 mm Putzdicke ergibt sich ca. 2 m² Putzfläche
Lagerung: trocken und frostfrei

Lagerzeit 12 Monate

Processing notes
Water: 5 litres water added per bag
Mixing: Mix with powerd blunger or by hand until smooth.

Only mix briefly at low speed or rotation. Do not overmix!
Processing time: approx. 60 minutes
Coverage: 1 bag = 13,5 litres wet mortar

A plaster area of about 2 m² is obained with a plaster thickness of about 7 mm
Storage: Store in dry an frost-free place

Storage life 12 months

Please refer to the current Technical Data Sheet!

Istruzioni di applicazione
Acqua: Acqua d‘impasto 5 litri per ogni sacco
Miscelazione: agitare con elettromescolatore o manualmente fino a ottenere un impasto

privo di grumi. In caso di un basso numero die giri è opportuno miscelare solo
   brevemente. Non sovramiscelare!
Tempo di lavorazione: circa 60 minuti
Resa: 1 sacco = 13,5 litri di malta bagnata

con uno spessore d‘intonaco di circa 7mm si ottiene una superfice
intonacata die circa 2 m²

Immagazzinamento: Immagazzinare all‘asciutto e al riparo dal gelo.
Tempo di immagazzinamento: 12 mesi

Si prega osservare l‘attuale scheda tecnica!

HKP
UNIVERSAL
MÖRTEL
HKP Haft-, Klebe- und Putzmörtel

BRULA‘s Multitalent –
Einer für Alles!

20 kg KÖRNUNG 0-1 mm, WEISS
ANWENDUNGSTEMPERATUR 1.400 °C

HYDRAULISCH ABBINDEND

330 mm 260 mm70 mm
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BRULA Verarbeitungs-Tipps

RAPID Haftmörtel, HKP, Haftkleber, HKP grau und FinishPutz 
im Dünnschicht-Verfahren

Vorbereitung
Untergrund – egal ob Sie die verschiedenen Brula Hüllenplatten oder Schamotte ver-
wenden – der Untergrund muss trocken, staubfrei und fettfrei sein. Am besten mit einem 
feuchten Schwamm die Oberfläche vor dem Verputzen reinigen. Lesen sie dazu auch die 
speziellen Verarbeitungshinweise auf unseren Säcken. Grundsätzlich ist beim Auftragen 
des jeweiligen Verarbeitungsmaterials auch darauf zu achten, dass die Konsistenz des 
Mörtels schlank eingestellt ist, damit der Mörtel auch gut in die Poren der Hüllen-Platten 
oder der Schamotte eindringen kann! Bitte beachten Sie die technischen Datenblätter.

Schichtaufbau
BRULA Rapid Haftmörtel, HKP, Haftkleber, HKP grau und FinishPutz – bevor sie 
im Dünnschicht-Verfahren einen Putz auftragen – gleichen sie die zu verputzen-
de Oberfläche mit dem verwendeten Verarbeitungsmaterial so aus, dass eine Haft-
brücke entsteht. Dieser trocknet sehr schnell und wichtig ist, dass die Ofenform  
sauber ist - ohne Löcher, Risse und mit sauberen Ecken und Kanten!
Schichthöhe je nach Untergrund 1-3mm.

BRULA Glasgewebegitter – dieses Armierungsgewebe drücken sie in die Haftmörtel-
schicht ein. Das Glasgewebegitter muss satt in den Untergrund eingedrückt werden und 
darf keine Wellen schlagen.

Brula Rapid Haftmörtel, HKP, Haftkleber, HKP grau und FinishPutz – legen Sie noch eine 
zweite dünne Schicht Haftmörtel auf damit sicher ist, dass das Armierungsgewebe voll-
ständig eingebettet ist.
Schichthöhe je nach Untergrund 1-2mm.
Lassen Sie das verwendete Verarbeitungsmaterial kurz antrocknen – 
Trockendauer ca. 15-20min

Natur-Ofenputz weiss 1mm oder 0,5mm oder Brillantputz 1mm oder  
Modellierputz 0,5mm – einen dieser 4 Putze können Sie als FinishPutz auftragen.  
Normalerweise genügt ein einmaliges Auftragen des Putzes. Wenn notwendig kann 
auch noch eine zweite Schicht aufgetragen werden.
Schichthöhe 2-3mm

! " § $
! Wahlweise:  BRULAPor,

BRULAHeat, 
BRULA Wärmespeicherplatten, 
Schamotte oder Grafitplatte

" BRULA Verarbeitungsmaterial, Schichthöhe 1 bis 3mm

§ BRULA Glasgewebegitter im äußeren Drittel

$  Natur-Ofenputz weiß 1mm oder 0,5mm 
Brillantputz 1mm, Modellierputz 0,5mm 

  BRULA Verarbeitungs-Tipps

RAPID Haftmörtel, HKP, Haftkleber, HKP grau  und FinishPutz
im Dickschicht-Verfahren

Vorbereitung
Untergrund – egal ob sie die verschiedenen BRULA Hüllenplatten oder Schamotte ver-
wenden – der Untergrund muss staubfrei sein bzw. wird vor dem Auftragen der ersten
Mörtelschicht angefeuchtet um die Wasseraufnahme aus dem Mörtel zu verzögern.
Lesen sie dazu auch die speziellen Verarbeitungshinweise auf unseren Säcken
Grundsätzlich ist beim Auftragen des jeweiligen Verarbeitungsmaterials auch darauf zu
achten, dass die Konsistenz des Mörtels schlank eingestellt ist, damit der Mörtel auch gut
in die Poren der Hüllen-Platten oder der Schamotte eindringen kann! Bitte beachten Sie
die technischen Datenblätter.

Schichtaufbau
Brula Rapid Haftmörtel, HKP, Haftkleber, HKP grau und FinishPutz – Mit dem Auftragen
des Verarbeitungsmaterials soll die Ofenform grundsätzlich fertig sein. Alle Löcher und
Fugen sind geschlossen! Schichthöhe je nach Untergrund 6-8mm.

BRULA Glasgewebegitter – das Armierungsgewebe drücken Sie in die feuchte Mörtel-
schicht ein. Das Glasgewebegitter muss satt in den Untergrund eingedrückt werden.
Möglichst sollte das Glasgewebegitter in den feuchten Untergrund so eingedrückt wer-
den, dass die Gitterstruktur nicht mehr sichtbar ist!
Das heisst: Drücken Sie das Glasgewebegitter mit der Traufel in die Oberfläche ein!

BRULA Rapid Haftmörtel, HKP, Haftkleber, HKP grau und FinishPutz – legen Sie noch
eine zweite dünne Schicht Haftmörtel auf damit sicher ist, dass das Armierungsgewebe
vollständig eingebettet ist. Schichthöhe je nach Untergrund 1-2mm.
Lassen Sie das verwendete Verarbeitungsmaterial kurz antrocknen –  Trockendauer ca.
15-20min

Natur-Ofenputz weiss 1mm oder 0,5mm oder  Brillantputz 1mm oder
Modellierputz 0,5mm. Einen dieser 4 Putze können Sie als FinishPutz auf das Verarbei-
tungsmaterial auftragen. Normalerweise genügt ein einmaliges Auftragen des Putzes.
Wenn notwendig kann aber auch noch eine zweite Schicht aufgetragen werden.
Schichthöhe 3-4mm

! " § $
! Wahlweise:  BRULAPor, BRULAHeat,  

BRULA Kaminbauplatten, 
BRULA Wärmespeicherplatten, 
Grafitplatten, Schamotte

" BRULA Verarbeitungsmaterial, Schichthöhe 6 bis 8mm

§ BRULA Glasgewebegitter im äußeren Drittel

$ Natur-Ofenputz weiß 1mm oder 0,5mm 
Brillantputz 1mm, Modellierputz 0,5mm 

BRULA Ultra Feinputz ist ein feuerfester Feinputz mit ganz speziellen Eigenschaften, der sich 
zum Versetzen, Verkleben, Modellieren, Elementieren, Verputzen und Verfugen eignet. Er lässt 
sich ab 2 mm in dünnen Schichten, aber auch in dickeren Schichten, für z.B. Verspachteln, Ver-
füllen bzw. Ausgleichen unterschiedlicher Stärken verwenden. Feuerfeste Rohstoffe in Verbindung 
mit einem Spezialzement-Gemisch garantieren eine Anwendung bis 1.000 °C.
Verarbeitung: Bei der Verarbeitung ist darauf zu achten, dass nur saubere Gefäße und Werk-
zeuge verwendet werden. Der Untergrund muss sauber und staubfrei sein. Bei Verwendung von 
Teilmengen ist der komplette Sackinhalt trocken durchzumischen. Die benötigte Menge nur mit 
sauberem kaltem Leitungswasser gut durchmischen, bis die gewünschte Konsistenz erreicht ist 
und innerhalb von 30 bis 45 Minuten verarbeiten. Angesteiften Feinputz fachgerecht entsorgen – 
nicht nochmals aufrühren! Wasserbedarf: 25–30 %, je nach Verwendungszweck.
Sicherheit: Der Ultra Feinputz reagiert mit Feuchtigkeit alkalisch, darum sind Haut und Augen 
entsprechend zu schützen. Bei Berührung grundsätzlich mit Wasser abspülen. Bei Augenkontakt 
unverzüglich Arzt aufsuchen.

U L T R A F e i n p u t z
10 kg KÖRNUNG 0-0,3 mm, WEISS , HYDRAUL ISCH ABBINDEND

Gewährleistung: Durch ständige Überwachung gewähren wir einwandfreie Qualität. Unsere 
Angaben beruhen auf jahrelangen praktischen Erfahrungen. Da wir keinen Einfluss auf die 
Baustellenbedingungen und Ausführung der Arbeit haben, sind unsere Hinweise allgemeiner 
Art. Vor Feuchtigkeit schützen. Nur in trockenen Räumen lagern! Bei einwandfreier Lagerung 
12 Monate lagerfähig.

Sicherheitshinweise
R36/38 Reizt die Augen und die Haut. • R43 Sensibilisierung durch 
Hautkontakt möglich. • S2 Darf nicht in die Hände von Kindern gelangen. 
S22 Staub nicht einatmen. • S24 Berührung mit der Haut vermeiden.
S25 Berührung mit den Augen vermeiden. • S26 Bei Berührung mit den 
Augen gründlich mit Wasser ausspülen und Arzt konsultieren.

Verarbeitungshinweis
Eigenschaften: Hitzebeständig bis 300 °C 

Verputzen und Mauern von Öfen
Wasser: Wasserzugabe pro Sack ca. 5-6 Liter
Rühren: Mit dem Motorquirl oder mit der Hand klumpfrei verrühren.

Mit langsamer Drehzahl nur kurz mischen. Nicht übermischen!
Verarbeitungszeit: ca. 60 Minuten
Ergiebigkeit: 1 Sack = 19 Liter Nassmörtel,

bei ca. 7 mm Putzdicke ergibt sich ca. 2 m2 Putzfläche.
Lagerung: Lagerung trocken & frostfrei 

Lagerzeit 12 Monate
Weitere Informationen entnehmen Sie bitte dem technischen Merkblatt!

Processing notes
Characteristics: Heat-resistant to 300 °C

Plastering and lining of stoves
Water: 5-6 litres water added per bag
Mixing: Mix with powered blunger or by hand until smooth.

Only mix briefly at low speed of rotation. Do not overmix!
Processing time: approx. 60 minutes
Coverage: 1 bag = 18 litres wet mortar,

A plaster area of about 2,5 m2 is obtained with a plaster thickness 
of about 7 mm.

Storage: Store in dry and frost-free place.
Storage life 12 months

Please refer to the current Technical Data Sheet!

Istruzioni di applicazione
Caratteristiche: Resistente al calore fino a 300 °C

Intonacatura e muratura di stufe
Acqua: Acqua d‘impasto: circa 5-6 litri per un sacco
Miscelazione: Agitare con elettromescolatore o manualmente fino a ottenere un 

impasto privo di grumi. In caso di un basso numero di giri è opportuno 
miscelare solo brevemente. Non sovramiscelare!

Tempo di lavorazione: circa 60 minuti
Resa: 1 sacco = 18 litri di malta bagnata, 

con uno spessore d‘intonaco di circa 7 mm si ottiene una superficie 
intonacata di circa 2,5 m2

Immagazzinamento: Immagazzinare all‘asciutto e al riparo dal gelo.
Tempo di immagazzinamento: 12 mesi

Si prega di osservare l‘attuale scheda tecnica!

ZTUPRUTANNEFOALURB GRAU

Gefahr

Enthält Portlandzementklinker und/oder Calciumdihydroxid.
Gefahrenhinweise:
H315 Verursacht Hautreizungen.  
H318 Verursacht schwere Augenschäden.

Sicherheitshinweise:

P102 Darf nicht in die Hände von Kindern gelangen. 
P280 Schutzhandschuhe/Augenschutz/Gesichtsschutz tragen. 
P305+P351+ BEI KONTAKT MIT DEN AUGEN: Einige Minuten lang behutsam mit Wasser spülen. 
P338 Vorhandene Kontaktlinsen nach Möglichkeit entfernen. Weiter spülen. 
P315 Sofort ärztlichen Rat einholen/ärztliche Hilfe hinzuziehen.
P302+P352 BEI BERÜHRUNG MIT DER HAUT: Mit viel Wasser waschen. 
P332+P313 Bei Hautreizung: Ärztlichen Rat einholen/ärztliche Hilfe hinzuziehen. 
P362+P364 Kontaminierte Kleidung ausziehen und vor erneutem Tragen waschen.
Bei sachgerechter, trockener Lagerung für mindestens 12 Monate ab Herstelldatum chromatarm.

Enthält Portlandzementklinker
und/oder Calciumdihydroxid.
Gefahrenhinweise:
H315 Verursacht Hautreizungen.
H318 Verursacht schwere Augenschäden.
H335 Kann die Atemwege reizen.
Sicherheitshinweise:
P102 Darf nicht in die Hände von Kindern gelangen.
P261 Einatmen von Staub vermeiden.
P271 Nur im Freien oder in gut belüfteten Räumen verwenden.
P280 Schutzhandschuhe/Augenschutz/Gesichtsschutz tragen.
P305+P351+BEI KONTAKT MIT DEN AUGEN:
P338 Einige Minuten lang behutsam mit Wasser spülen. Vorhandene Kontaktlinsen nach

Möglichkeit entfernen. Weiter spülen.
P315 Sofort ärztlichen Rat einholen/ärztliche Hilfe hinzuziehen.
P302+P352 BEI BERÜHRUNG MIT DER HAUT: Mit viel Wasser waschen. 

be superare i 12 mesi.
re I´attuale scheda tecnica!

BRULA GmbH
Weidacher Str. 17
D-87471 Durach

13
BRU 60014-00000 GP-1

EN 998-1:2016
Normalputzmörtel GP

Putzmörtel für die Verwendung als Innen- und Außenputz für Wände, 
Decken, Pfeiler und Trennwände

Brandverhalten: A1
Wasseraufnahme: Wc2
Wasserdampf-
durchlässigkeit: µ ≤ 25

Haftzugfestigkeit: ≥ 0,08 N/mm2

bei Bruchbild A, B oder C
Wärmeleitfähigkeit:
(Tabellenwert)

λ10,dry,mat ≤ 0,82 W/(m·K) für P=50%
λ10,dry,mat ≤ 0,89 W/(m·K) für P=90%

Dauerhaftigkeit: NPD
Gefährliche Substanzen: NPD

Enthält Portlandzementklinker
und/oder Calciumdihydroxid.
Gefahrenhinweise:
H315 Verursacht Hautreizungen.
H318 Verursacht schwere Augenschäden.
H335 Kann die Atemwege reizen.
Sicherheitshinweise:
P102 Darf nicht in die Hände von Kindern gelangen.
P261 Einatmen von Staub vermeiden.
P271 Nur im Freien oder in gut belüfteten Räumen verwenden.
P280 Schutzhandschuhe/Augenschutz/Gesichtsschutz tragen.
P305+P351+BEI KONTAKT MIT DEN AUGEN:
P338 Einige Minuten lang behutsam mit Wasser spülen. Vorhandene Kontaktlinsen nach

Möglichkeit entfernen. Weiter spülen.
P315 Sofort ärztlichen Rat einholen/ärztliche Hilfe hinzuziehen.
P302+P352 BEI BERÜHRUNG MIT DER HAUT: Mit viel Wasser waschen. 

devrebbe superare i 12 mesi.
Si prega di osservare I´attuale scheda tecnica!

F E I N
MODELLIER
PUTZ
BRU LAs schnel ler Ofenputz 
für den modernen Ofenbau !

20 kg KÖRNUNG 0-0,5 mm, WEISS
HYDRAULISCH ABBINDEND

UFI: 2GH1-20FU-D00A-NCSJ 

W E I S S F E I N

20 kg HITZEBESTÄNDIG
AUS WEISSEM MARMORSAND,

SPEZIE LL ENTWICKELT FÜR KAMINE, 
ÖFEN UND HE IZWANDFLÄCHEN

330 mm 260 mm70 mm
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20 kg 600 °C HITZEFEST

DER UNIVERSELLE
OFEN HAFT KLEBER

BRULA HAFTKLEBER
Hochtemperaturbelastbarer Universal Haftkleber bis 600 °C
Eignet sich für die verschiedensten Schamotte-, Stein- und Keramikmaterialien. BRULA HAFTKLEBER lässt sich in dünnen Schichten 
ab 2 mm Stärke auftragen, ist aber auch zum Ausgleichen für Verspachtelungen und Verfüllungen jeglicher Stärke (max. 10 mm 
je Lage) geeignet. Hochwertige natürliche Rohstoffe in Verbindung mit einem Spezial-Bindemittel erlauben eine Anwendung bis 
600 °C. Wärmespeicherung und Wärmedurchgang entsprechen Schamotte- und Keramikmaterialien.
Druckfestigkeit: 15 N/mm2  Verarbeitungs- und Untergrundtemperatur: +5 °C bis +30 °C
Farbe: grau Schüttgewicht: ca. 1,4 kg/dm3

Körnung: 0 - 0,8 mm Wasserzusatz: 5 - 5,4 l je 20 kg Sack
Max. Anwendungstemperatur: 600 °C Verarbeitungszeit: ca. 20 Minuten
Abbindung: hydraulisch Verbrauch für 1 mm Auftragsstärke: ca. 1,4 kg/m2/mm
• Es ist unbedingt darauf zu achten, dass saubere Gefäße und Werkzeuge benutzt werden.
• Achten Sie bitte auf einen trockenen und staubfreien Untergrund.
• Bringen Sie beim Setzen des Ofens möglichst wenig Wasser ein.
• Gewünschte Menge mit sauberem Leitungswasser gut durchrühren und innerhalb von 20 Minuten verarbeiten.
• Angehärteten Kleber wegwerfen, nicht mehr verwenden.
• Zur besseren Anhaftung am Untergrund eine dünne Schicht HAFTKLEBER als Kontaktspachtelung
  vorsehen; nachfolgend die gewünschte Kleberdicke auftragen. HAFTKLEBER kann auch als 
  Verfüll-, Ausgleich- und Spachtelmasse verwendet werden.
• Nach der Arbeit bitte sofort das Werkzeug mit Wasser reinigen.
Weitere Informationen entnehmen Sie dem technischen Merkblatt!

High-temperature universal adhesive mortar up to 600 °C
Suitable for fireclay, stone and ceramic materials. HAFTKLEBER can be applied in thin layers from a thickness of 2 mm but is also 
suitable for repairs and backfillings of any thickness (max. 10 mm per layer). High-quality natural row materials in combination 
with a special binding agent allow it to be used up to 600 °C. Heat storage and heat penetration correspond to fireclay and ceramic 
materials.
Compressive strength: 15 N/mm2  Processing an substrate temperature: +5 °C to +30 °C
Colour: grey Bulk density: ca. 1,4 kg/dm3

Grain size: 0 - 0,8 mm Water added: 5 - 5,4 l per 20 kg bag
Max. application temperature: 600 °C Processing time: ca. 20 min
Binding: hydraulic Coverage for 1 mm application thickness: about 1,4 kg/m2/mm
• The use of clean vessels and tools ist absolutly essential.
• Please make sure that the surface is dry and dust-free.
• Use as little water as possible when setting the furnace.
• Stir desired amount well with clean tap water and apply within 20 minutes.
• Discard hardened adhesive, do not use again.
• For better adhesion to the substrate, apply a thin layer of HAFTKLEBER as a contact filler.

Subsequently apply the desired adhesive thickness. 
• HAFTKLEBER can also be used as a filling, leveling and filling compound.
• After work, please clean the tools with water immediately.
For further information, please refer to the technical data sheet!

Malte refrattaria universale resistente ad alte temperature fino a 600 °C
Adatta per i più svariati materiali refrattari, pietre e ceramica. La malta adesiva HAFTKLEBER può essere applicata in strati sottili 
spessi almeno 2 mm, ma è communque adatta anche per livellamenti, stuccature e riempimenti in qualsiasi spessore (max. 10 mm 
per ogni strato). Materiali naturali di alta qualità impiegati in combinazione con un legante speciale consentono applicazioni 
resisteni a una temperatura di max. 600 °C. I valori die accumulo di calore e di trasmitiianza corrispondono a quelli dei materiali 
refrattari e della ceramica. 
Resistenza alla compressione: 15 N/mm2  Temperatura di lavorazione e del sottofondo: +5 °C fino a circa +30 °C
Colore: grigio Densità di massa: ca. 1,4 kg/dm3

Grana: 0 - 0,8 mm Aqua d‘impasto: 5 - 5,4 l per un saccp da 20 kg 
Temperatura di applicazione max.: 600 °C Tempo di lavorazione: 20 min
Impostazione: idraulica Consumo per un spessore di applicazione di 1 mm: circa 1,4 kg/m2/mm
• È essenziale assicurarsi che vengano utilizzati recipienti e strumenti puliti.
• Si prega di assicurarsi che la superficie sia asciutta e senza polvere.
• Usare meno acqua possibile quando si imposta la stufa.
• Mescolare bene la quantità desiderata con acqua di rubinetto pulita e applicare entro 20 minuti.
• Scartare l'adesivo indurito, non riutilizzarlo.
• Per una migliore adesione al substrato, applicare un sottile strato di HAFTKLEBER come riempitivo di contatto.
   Applicare successivamente lo spessore di adesivo desiderato. HAFTKLEBER può anche essere usato come
   composto di riempimento, livellamento e levigatura.
• Dopo il lavoro, si prega di pulire immediatamente gli strumenti con acqua.
Per ulteriori informazioni, consultare la scheda tecnica!

Sicherheitshinweise / Precautionary statements / Consigli di prudenza
P102      Darf nicht in die Hände von Kindern gelangen.
P102      Keep out of reach of children.
P102      Tenere fuori dalla portata dei bambini.
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Weidacher Straße 17
D-87471 Durach (Allgäu)
Tel. + 49 (0) 831-56407- 0
Fax + 49 (0) 831-56407-50

info@brula.de
www.brula.de

Putze und Mörtel von BRULA
Wir bei BRULA beschäftigen uns schon seit sehr langer
Zeit mit der Produktion von Hüllen- und Ausbau-
materialien für den handwerklichen Kachelofenbau.

An erster Stelle steht dabei immer der Handwerksprofi!
Dem Fachmann die richtigen Materialien an die Hand
zu geben, um die heutigen Anforderungen beim Bau
einer fachgerechten Ofenanlage meistern zu können –
das ist eine unserer Kernkompetenzen.

Putze und Mörtel spielen dabei eine zentrale Rolle. 
Unsere Ausbaumaterialien sind sehr ausgereifte und in
der Beschaffenheit optimal aufeinander abgestimmte
Produkte für den Bau von Kachelofen- und Kaminan-
lagen - sodass die einzelnen Schichten sehr gut mitein-
ander harmonieren!

Die wichtigsten Eigenschaften unserer Produkte sind die hohe Temperaturbeständig-
keit, die Atmungsaktivität - eine sehr hohe Wasserdampfdiffusionsfähigkeit und eine
optimale Wärmedurchlässigkeit – speziell für den Kachelofenbau.

Ein weiterer entscheidender Punkt, warum Sie auf BRULA Mörtel und Putze zurück-
greifen sollten, ist die Tatsache, dass wir für unsere Mörtel keine Dispersion als Zusatz
verwenden. Dies verhindert eine ungewollte Verfärbung bei Temperaturanwendung.

BRULA Putzsysteme - genau richtig für den Ofenbau

Wir bei BRULA unterscheiden zwischen dem traditionellen „Dickschicht-Verfahren“ und
dem modernen „Dünnschicht-Verfahren“.

Beide Systeme haben im Ofen- und Kaminbau ihre Berechtigung. Je nach Hüllenpro-
dukt, Ofen- und Kamintyp sowie Oberflächenbeschaffenheit, ist das richtige Verfahren
zu wählen. Zu guter letzt der „FinishPutz“. Damit bezeichnen wir die letzte Putzschicht.
Sie kann sowohl Natur-Ofenputz weiss 1mm oder 0,5mm, Brillantputz 1mm, Modellier-
putz 0,5mm, Glattspachtelputz oder HKP-Haftmörtel sein!

Mitglied der 
Spartherm-Gruppe
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BRULA BRILLANTPUTZ WEISS
• hitzebeständiger Ofenputz weiss
• garantiert ohne Kunststoffzusätze
• alles Bestandteile sind durch und durch weiß
• Körnung 1mm
• für Waschelputz mit Quaste und Pinsel bestens geeignet
• bei Verwendung von BRULA Waffelstein oder BRULA Kupfer-Putzarmierung erreichen Sie eine
   optimale Stabilität und hervorragende Wärmeleitfähigkeit

Verarbeitungshinweis
Wasser: Wasserzugabe pro Sack ca. 5 Liter
Rühren: Mit dem Motorquirl oder mit der Hand klumpfrei verrühren

Bei langsamer Drehzahl nur kurz mischen. Nicht übermischen!
Verarbeitungszeit: ca. 60 Minuten
Ergiebigkeit: 1 Sack = 13,5 Liter Nassmörtel

Bei ca. 7 mm Putzdicke ergibt sich ca. 2 m² Putzfläche
Lagerung: trocken und frostfrei

Lagerzeit 12 Monate

Processing notes
Water: 5 litres water added per bag
Mixing: Mix with powerd blunger or by hand until smooth.

Only mix briefly at low speed or rotation. Do not overmix!
Processing time: approx. 60 minutes
Coverage: 1 bag = 13,5 litres wet mortar

A plaster area of about 2 m² is obained with a plaster thickness of about 7 mm
Storage: Store in dry an frost-free place

Storage life 12 months

Please refer to the current Technical Data Sheet!

Istruzioni di applicazione
Acqua: Acqua d‘impasto 5 litri per ogni sacco
Miscelazione: agitare con elettromescolatore o manualmente fino a ottenere un impasto

privo di grumi. In caso di un basso numero die giri è opportuno miscelare solo
   brevemente. Non sovramiscelare!
Tempo di lavorazione: circa 60 minuti
Resa: 1 sacco = 13,5 litri di malta bagnata

con uno spessore d‘intonaco di circa 7mm si ottiene una superfice
intonacata die circa 2 m²

Immagazzinamento: Immagazzinare all‘asciutto e al riparo dal gelo.
Tempo di immagazzinamento: 12 mesi

Si prega osservare l‘attuale scheda tecnica!

HKP
UNIVERSAL
MÖRTEL
HKP Haft-, Klebe- und Putzmörtel

BRULA‘s Multitalent –
Einer für Alles!

20 kg KÖRNUNG 0-1 mm, WEISS
ANWENDUNGSTEMPERATUR 1.400 °C

HYDRAULISCH ABBINDEND

330 mm 260 mm70 mm
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BRULA Verarbeitungs-Tipps

RAPID Haftmörtel, HKP, Haftkleber, HKP grau und FinishPutz
im Dünnschicht-Verfahren

Vorbereitung
Untergrund – egal ob Sie die verschiedenen Brula Hüllenplatten oder Schamotte ver-
wenden – der Untergrund muss trocken, staubfrei und fettfrei sein. Am besten mit einem
feuchten Schwamm die Oberfläche vor dem Verputzen reinigen. Lesen sie dazu auch die
speziellen Verarbeitungshinweise auf unseren Säcken. Grundsätzlich ist beim Auftragen
des jeweiligen Verarbeitungsmaterials auch darauf zu achten, dass die Konsistenz des
Mörtels schlank eingestellt ist, damit der Mörtel auch gut in die Poren der Hüllen-Platten
oder der Schamotte eindringen kann! Bitte beachten Sie die technischen Datenblätter.

Schichtaufbau
BRULA Rapid Haftmörtel, HKP, Haftkleber, HKP grau und FinishPutz – bevor sie
im Dünnschicht-Verfahren einen Putz auftragen – gleichen sie die zu verputzen-
de Oberfläche mit dem verwendeten Verarbeitungsmaterial so aus, dass eine Haft-
brücke entsteht. Dieser trocknet sehr schnell und wichtig ist, dass die Ofenform
sauber ist - ohne Löcher, Risse und mit sauberen Ecken und Kanten!
Schichthöhe je nach Untergrund 1-3mm.

BRULA Glasgewebegitter – dieses Armierungsgewebe drücken sie in die Haftmörtel-
schicht ein. Das Glasgewebegitter muss satt in den Untergrund eingedrückt werden und
darf keine Wellen schlagen.

Brula Rapid Haftmörtel, HKP, Haftkleber, HKP grau und FinishPutz – legen Sie noch eine
zweite dünne Schicht Haftmörtel auf damit sicher ist, dass das Armierungsgewebe voll-
ständig eingebettet ist.
Schichthöhe je nach Untergrund 1-2mm.
Lassen Sie das verwendete Verarbeitungsmaterial kurz antrocknen –
Trockendauer ca. 15-20min

Natur-Ofenputz weiss 1mm oder 0,5mm oder Brillantputz 1mm oder
Modellierputz 0,5mm – einen dieser 4 Putze können Sie als FinishPutz auftragen.
Normalerweise genügt ein einmaliges Auftragen des Putzes. Wenn notwendig kann
auch noch eine zweite Schicht aufgetragen werden.
Schichthöhe 2-3mm

! " § $
! Wahlweise:  BRULAPor, 

BRULAHeat, 
BRULA Wärmespeicherplatten, 
Schamotte oder Grafitplatte

" BRULA Verarbeitungsmaterial, Schichthöhe 1 bis 3mm

§ BRULA Glasgewebegitter im äußeren Drittel

$ Natur-Ofenputz weiß 1mm oder 0,5mm 
Brillantputz 1mm, Modellierputz 0,5mm 

  BRULA Verarbeitungs-Tipps

RAPID Haftmörtel, HKP, Haftkleber, HKP grau  und FinishPutz 
im Dickschicht-Verfahren

Vorbereitung
Untergrund – egal ob sie die verschiedenen BRULA Hüllenplatten oder Schamotte ver-
wenden – der Untergrund muss staubfrei sein bzw. wird vor dem Auftragen der ersten 
Mörtelschicht angefeuchtet um die Wasseraufnahme aus dem Mörtel zu verzögern.
Lesen sie dazu auch die speziellen Verarbeitungshinweise auf unseren Säcken
Grundsätzlich ist beim Auftragen des jeweiligen Verarbeitungsmaterials auch darauf zu 
achten, dass die Konsistenz des Mörtels schlank eingestellt ist, damit der Mörtel auch gut 
in die Poren der Hüllen-Platten oder der Schamotte eindringen kann! Bitte beachten Sie 
die technischen Datenblätter.

Schichtaufbau
Brula Rapid Haftmörtel, HKP, Haftkleber, HKP grau und FinishPutz – Mit dem Auftragen 
des Verarbeitungsmaterials soll die Ofenform grundsätzlich fertig sein. Alle Löcher und  
Fugen sind geschlossen! Schichthöhe je nach Untergrund 6-8mm.

BRULA Glasgewebegitter – das Armierungsgewebe drücken Sie in die feuchte Mörtel-
schicht ein. Das Glasgewebegitter muss satt in den Untergrund eingedrückt werden. 
Möglichst sollte das Glasgewebegitter in den feuchten Untergrund so eingedrückt wer-
den, dass die Gitterstruktur nicht mehr sichtbar ist!
Das heisst: Drücken Sie das Glasgewebegitter mit der Traufel in die Oberfläche ein!

BRULA Rapid Haftmörtel, HKP, Haftkleber, HKP grau und FinishPutz – legen Sie noch 
eine zweite dünne Schicht Haftmörtel auf damit sicher ist, dass das Armierungsgewebe 
vollständig eingebettet ist. Schichthöhe je nach Untergrund 1-2mm. 
Lassen Sie das verwendete Verarbeitungsmaterial kurz antrocknen –  Trockendauer ca. 
15-20min

Natur-Ofenputz weiss 1mm oder 0,5mm oder  Brillantputz 1mm oder
Modellierputz 0,5mm. Einen dieser 4 Putze können Sie als FinishPutz auf das Verarbei-
tungsmaterial auftragen. Normalerweise genügt ein einmaliges Auftragen des Putzes. 
Wenn notwendig kann aber auch noch eine zweite Schicht aufgetragen werden.
Schichthöhe 3-4mm

! " § $
! Wahlweise:  BRULAPor, BRULAHeat,

BRULA Kaminbauplatten, 
BRULA Wärmespeicherplatten, 
Grafitplatten, Schamotte

" BRULA Verarbeitungsmaterial, Schichthöhe 6 bis 8mm

§ BRULA Glasgewebegitter im äußeren Drittel

$  Natur-Ofenputz weiß 1mm oder 0,5mm 
Brillantputz 1mm, Modellierputz 0,5mm 

BRULA Ultra Feinputz ist ein feuerfester Feinputz mit ganz speziellen Eigenschaften, der sich 
zum Versetzen, Verkleben, Modellieren, Elementieren, Verputzen und Verfugen eignet. Er lässt 
sich ab 2 mm in dünnen Schichten, aber auch in dickeren Schichten, für z.B. Verspachteln, Ver-
füllen bzw. Ausgleichen unterschiedlicher Stärken verwenden. Feuerfeste Rohstoffe in Verbindung 
mit einem Spezialzement-Gemisch garantieren eine Anwendung bis 1.000 °C.
Verarbeitung: Bei der Verarbeitung ist darauf zu achten, dass nur saubere Gefäße und Werk-
zeuge verwendet werden. Der Untergrund muss sauber und staubfrei sein. Bei Verwendung von 
Teilmengen ist der komplette Sackinhalt trocken durchzumischen. Die benötigte Menge nur mit 
sauberem kaltem Leitungswasser gut durchmischen, bis die gewünschte Konsistenz erreicht ist 
und innerhalb von 30 bis 45 Minuten verarbeiten. Angesteiften Feinputz fachgerecht entsorgen – 
nicht nochmals aufrühren! Wasserbedarf: 25–30 %, je nach Verwendungszweck.
Sicherheit: Der Ultra Feinputz reagiert mit Feuchtigkeit alkalisch, darum sind Haut und Augen 
entsprechend zu schützen. Bei Berührung grundsätzlich mit Wasser abspülen. Bei Augenkontakt 
unverzüglich Arzt aufsuchen.

U L T R A F e i n p u t z
10 kg KÖRNUNG 0-0,3 mm, WEISS , HYDRAUL ISCH ABBINDEND

Gewährleistung: Durch ständige Überwachung gewähren wir einwandfreie Qualität. Unsere 
Angaben beruhen auf jahrelangen praktischen Erfahrungen. Da wir keinen Einfluss auf die 
Baustellenbedingungen und Ausführung der Arbeit haben, sind unsere Hinweise allgemeiner 
Art. Vor Feuchtigkeit schützen. Nur in trockenen Räumen lagern! Bei einwandfreier Lagerung 
12 Monate lagerfähig.

Sicherheitshinweise
R36/38 Reizt die Augen und die Haut. • R43 Sensibilisierung durch 
Hautkontakt möglich. • S2 Darf nicht in die Hände von Kindern gelangen. 
S22 Staub nicht einatmen. • S24 Berührung mit der Haut vermeiden.
S25 Berührung mit den Augen vermeiden. • S26 Bei Berührung mit den 
Augen gründlich mit Wasser ausspülen und Arzt konsultieren.

Verarbeitungshinweis
Eigenschaften: Hitzebeständig bis 300 °C 

Verputzen und Mauern von Öfen
Wasser: Wasserzugabe pro Sack ca. 5-6 Liter
Rühren: Mit dem Motorquirl oder mit der Hand klumpfrei verrühren.

Mit langsamer Drehzahl nur kurz mischen. Nicht übermischen!
Verarbeitungszeit: ca. 60 Minuten
Ergiebigkeit: 1 Sack = 19 Liter Nassmörtel,

bei ca. 7 mm Putzdicke ergibt sich ca. 2 m2 Putzfläche.
Lagerung: Lagerung trocken & frostfrei 

Lagerzeit 12 Monate
Weitere Informationen entnehmen Sie bitte dem technischen Merkblatt!

Processing notes
Characteristics: Heat-resistant to 300 °C

Plastering and lining of stoves
Water: 5-6 litres water added per bag
Mixing: Mix with powered blunger or by hand until smooth.

Only mix briefly at low speed of rotation. Do not overmix!
Processing time: approx. 60 minutes
Coverage: 1 bag = 18 litres wet mortar,

A plaster area of about 2,5 m2 is obtained with a plaster thickness 
of about 7 mm.

Storage: Store in dry and frost-free place.
Storage life 12 months

Please refer to the current Technical Data Sheet!

Istruzioni di applicazione
Caratteristiche: Resistente al calore fino a 300 °C

Intonacatura e muratura di stufe
Acqua: Acqua d‘impasto: circa 5-6 litri per un sacco
Miscelazione: Agitare con elettromescolatore o manualmente fino a ottenere un 

impasto privo di grumi. In caso di un basso numero di giri è opportuno 
miscelare solo brevemente. Non sovramiscelare!

Tempo di lavorazione: circa 60 minuti
Resa: 1 sacco = 18 litri di malta bagnata, 

con uno spessore d‘intonaco di circa 7 mm si ottiene una superficie 
intonacata di circa 2,5 m2

Immagazzinamento: Immagazzinare all‘asciutto e al riparo dal gelo.
Tempo di immagazzinamento: 12 mesi

Si prega di osservare l‘attuale scheda tecnica!

ZTUPRUTANNEFOALURB GRAU

Gefahr

Enthält Portlandzementklinker und/oder Calciumdihydroxid.
Gefahrenhinweise:
H315 Verursacht Hautreizungen.  
H318 Verursacht schwere Augenschäden.

Sicherheitshinweise:

P102 Darf nicht in die Hände von Kindern gelangen. 
P280 Schutzhandschuhe/Augenschutz/Gesichtsschutz tragen. 
P305+P351+ BEI KONTAKT MIT DEN AUGEN: Einige Minuten lang behutsam mit Wasser spülen. 
P338 Vorhandene Kontaktlinsen nach Möglichkeit entfernen. Weiter spülen. 
P315 Sofort ärztlichen Rat einholen/ärztliche Hilfe hinzuziehen.
P302+P352 BEI BERÜHRUNG MIT DER HAUT: Mit viel Wasser waschen. 
P332+P313 Bei Hautreizung: Ärztlichen Rat einholen/ärztliche Hilfe hinzuziehen. 
P362+P364 Kontaminierte Kleidung ausziehen und vor erneutem Tragen waschen.
Bei sachgerechter, trockener Lagerung für mindestens 12 Monate ab Herstelldatum chromatarm.

Enthält Portlandzementklinker
und/oder Calciumdihydroxid.
Gefahrenhinweise:
H315 Verursacht Hautreizungen.
H318 Verursacht schwere Augenschäden.
H335 Kann die Atemwege reizen.
Sicherheitshinweise:
P102 Darf nicht in die Hände von Kindern gelangen.
P261 Einatmen von Staub vermeiden.
P271 Nur im Freien oder in gut belüfteten Räumen verwenden.
P280 Schutzhandschuhe/Augenschutz/Gesichtsschutz tragen.
P305+P351+BEI KONTAKT MIT DEN AUGEN:
P338 Einige Minuten lang behutsam mit Wasser spülen. Vorhandene Kontaktlinsen nach

Möglichkeit entfernen. Weiter spülen.
P315 Sofort ärztlichen Rat einholen/ärztliche Hilfe hinzuziehen.
P302+P352 BEI BERÜHRUNG MIT DER HAUT: Mit viel Wasser waschen. 

be superare i 12 mesi.
re I´attuale scheda tecnica!

BRULA GmbH
Weidacher Str. 17
D-87471 Durach
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BRU 60014-00000 GP-1

EN 998-1:2016
Normalputzmörtel GP

Putzmörtel für die Verwendung als Innen- und Außenputz für Wände, 
Decken, Pfeiler und Trennwände

Brandverhalten: A1
Wasseraufnahme: Wc2
Wasserdampf-
durchlässigkeit: µ ≤ 25

Haftzugfestigkeit: ≥ 0,08 N/mm2

bei Bruchbild A, B oder C
Wärmeleitfähigkeit:
(Tabellenwert)

λ10,dry,mat ≤ 0,82 W/(m·K) für P=50%
λ10,dry,mat ≤ 0,89 W/(m·K) für P=90%

Dauerhaftigkeit: NPD
Gefährliche Substanzen: NPD

Enthält Portlandzementklinker
und/oder Calciumdihydroxid.
Gefahrenhinweise:
H315 Verursacht Hautreizungen.
H318 Verursacht schwere Augenschäden.
H335 Kann die Atemwege reizen.
Sicherheitshinweise:
P102 Darf nicht in die Hände von Kindern gelangen.
P261 Einatmen von Staub vermeiden.
P271 Nur im Freien oder in gut belüfteten Räumen verwenden.
P280 Schutzhandschuhe/Augenschutz/Gesichtsschutz tragen.
P305+P351+BEI KONTAKT MIT DEN AUGEN:
P338 Einige Minuten lang behutsam mit Wasser spülen. Vorhandene Kontaktlinsen nach

Möglichkeit entfernen. Weiter spülen.
P315 Sofort ärztlichen Rat einholen/ärztliche Hilfe hinzuziehen.
P302+P352 BEI BERÜHRUNG MIT DER HAUT: Mit viel Wasser waschen. 

devrebbe superare i 12 mesi.
Si prega di osservare I´attuale scheda tecnica!

F E I N
MODELLIER
PUTZ
BRU LAs schnel ler Ofenputz 
für den modernen Ofenbau !

20 kg KÖRNUNG 0-0,5 mm, WEISS
HYDRAULISCH ABBINDEND

UFI: 2GH1-20FU-D00A-NCSJ 

W E I S S F E I N

20 kg HITZEBESTÄNDIG
AUS WEISSEM MARMORSAND,

SPEZIE LL ENTWICKELT FÜR KAMINE, 
ÖFEN UND HE IZWANDFLÄCHEN

330 mm 260 mm70 mm
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20 kg 600 °C HITZEFEST

DER UNIVERSELLE
OFEN HAFT KLEBER

BRULA HAFTKLEBER
Hochtemperaturbelastbarer Universal Haftkleber bis 600 °C
Eignet sich für die verschiedensten Schamotte-, Stein- und Keramikmaterialien. BRULA HAFTKLEBER lässt sich in dünnen Schichten 
ab 2 mm Stärke auftragen, ist aber auch zum Ausgleichen für Verspachtelungen und Verfüllungen jeglicher Stärke (max. 10 mm 
je Lage) geeignet. Hochwertige natürliche Rohstoffe in Verbindung mit einem Spezial-Bindemittel erlauben eine Anwendung bis 
600 °C. Wärmespeicherung und Wärmedurchgang entsprechen Schamotte- und Keramikmaterialien.
Druckfestigkeit: 15 N/mm2  Verarbeitungs- und Untergrundtemperatur: +5 °C bis +30 °C
Farbe: grau Schüttgewicht: ca. 1,4 kg/dm3

Körnung: 0 - 0,8 mm Wasserzusatz: 5 - 5,4 l je 20 kg Sack
Max. Anwendungstemperatur: 600 °C Verarbeitungszeit: ca. 20 Minuten
Abbindung: hydraulisch Verbrauch für 1 mm Auftragsstärke: ca. 1,4 kg/m2/mm
• Es ist unbedingt darauf zu achten, dass saubere Gefäße und Werkzeuge benutzt werden.
• Achten Sie bitte auf einen trockenen und staubfreien Untergrund.
• Bringen Sie beim Setzen des Ofens möglichst wenig Wasser ein.
• Gewünschte Menge mit sauberem Leitungswasser gut durchrühren und innerhalb von 20 Minuten verarbeiten.
• Angehärteten Kleber wegwerfen, nicht mehr verwenden.
• Zur besseren Anhaftung am Untergrund eine dünne Schicht HAFTKLEBER als Kontaktspachtelung
  vorsehen; nachfolgend die gewünschte Kleberdicke auftragen. HAFTKLEBER kann auch als 
  Verfüll-, Ausgleich- und Spachtelmasse verwendet werden.
• Nach der Arbeit bitte sofort das Werkzeug mit Wasser reinigen.
Weitere Informationen entnehmen Sie dem technischen Merkblatt!

High-temperature universal adhesive mortar up to 600 °C
Suitable for fireclay, stone and ceramic materials. HAFTKLEBER can be applied in thin layers from a thickness of 2 mm but is also 
suitable for repairs and backfillings of any thickness (max. 10 mm per layer). High-quality natural row materials in combination 
with a special binding agent allow it to be used up to 600 °C. Heat storage and heat penetration correspond to fireclay and ceramic 
materials.
Compressive strength: 15 N/mm2  Processing an substrate temperature: +5 °C to +30 °C
Colour: grey Bulk density: ca. 1,4 kg/dm3

Grain size: 0 - 0,8 mm Water added: 5 - 5,4 l per 20 kg bag
Max. application temperature: 600 °C Processing time: ca. 20 min
Binding: hydraulic Coverage for 1 mm application thickness: about 1,4 kg/m2/mm
• The use of clean vessels and tools ist absolutly essential.
• Please make sure that the surface is dry and dust-free.
• Use as little water as possible when setting the furnace.
• Stir desired amount well with clean tap water and apply within 20 minutes.
• Discard hardened adhesive, do not use again.
• For better adhesion to the substrate, apply a thin layer of HAFTKLEBER as a contact filler.

Subsequently apply the desired adhesive thickness. 
• HAFTKLEBER can also be used as a filling, leveling and filling compound.
• After work, please clean the tools with water immediately.
For further information, please refer to the technical data sheet!

Malte refrattaria universale resistente ad alte temperature fino a 600 °C
Adatta per i più svariati materiali refrattari, pietre e ceramica. La malta adesiva HAFTKLEBER può essere applicata in strati sottili 
spessi almeno 2 mm, ma è communque adatta anche per livellamenti, stuccature e riempimenti in qualsiasi spessore (max. 10 mm 
per ogni strato). Materiali naturali di alta qualità impiegati in combinazione con un legante speciale consentono applicazioni 
resisteni a una temperatura di max. 600 °C. I valori die accumulo di calore e di trasmitiianza corrispondono a quelli dei materiali 
refrattari e della ceramica. 
Resistenza alla compressione: 15 N/mm2  Temperatura di lavorazione e del sottofondo: +5 °C fino a circa +30 °C
Colore: grigio Densità di massa: ca. 1,4 kg/dm3

Grana: 0 - 0,8 mm Aqua d‘impasto: 5 - 5,4 l per un saccp da 20 kg 
Temperatura di applicazione max.: 600 °C Tempo di lavorazione: 20 min
Impostazione: idraulica Consumo per un spessore di applicazione di 1 mm: circa 1,4 kg/m2/mm
• È essenziale assicurarsi che vengano utilizzati recipienti e strumenti puliti.
• Si prega di assicurarsi che la superficie sia asciutta e senza polvere.
• Usare meno acqua possibile quando si imposta la stufa.
• Mescolare bene la quantità desiderata con acqua di rubinetto pulita e applicare entro 20 minuti.
• Scartare l'adesivo indurito, non riutilizzarlo.
• Per una migliore adesione al substrato, applicare un sottile strato di HAFTKLEBER come riempitivo di contatto.
   Applicare successivamente lo spessore di adesivo desiderato. HAFTKLEBER può anche essere usato come
   composto di riempimento, livellamento e levigatura.
• Dopo il lavoro, si prega di pulire immediatamente gli strumenti con acqua.
Per ulteriori informazioni, consultare la scheda tecnica!

Sicherheitshinweise / Precautionary statements / Consigli di prudenza
P102      Darf nicht in die Hände von Kindern gelangen.
P102      Keep out of reach of children.
P102      Tenere fuori dalla portata dei bambini.
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P U T Z EMÖRTEL
VERARBEITUNGSTIPPS
FÜR DEN OFEN-PROFI!

BRULA Putze und Mörtel Technische Daten

BRULA empfiehlt folgende Material-Kombinationen

Im Dünnschicht-Verfahren mit unseren Hüllenprodukten
BRULApor, BRULAheat, Kaminbauplatte, Wärmespeicherplatte, 
Grafitplatte sowie handelsüblicher Ofenbau-Schamotte 

Unterputz Rapid Haftmörtel (Putzdicke: 3 – 5 mm)
Finsihputz  Natur-Ofenweißputz 1mm  (Putzdicke: 2 – 3 mm)

Unterputz  Rapid Haftmörtel (Putzdicke: 3 – 5 mm)
Finishputz  Natur-Ofenweißputz 0,5 mm  (Putzdicke: 2 – 3 mm)

Unterputz  Rapid Haftmörtel (Putzdicke: 3 – 5 mm)
Finishputz  Brillantputz 1mm (Putzdicke: 2 – 3 mm)

Unterputz  Haftkleber (Putzdicke: 3 – 5 mm)
Finishputz  Natur-Ofenweißputz 1mm (Putzdicke: 2 – 3 mm)

Unterputz  Haftkleber (Putzdicke: 3 – 5 mm)
Finishputz  Brillantputz 1mm (Putzdicke: 2 – 3 mm)

Unterputz  Haftkleber (Putzdicke: 3 – 5 mm)
Finishputz  Ultra-Feinputz  (Putzdicke: 1 – 2 mm)

Unterputz  HKP Universalmörtel   (Putzdicke: 4 – 6 mm)
Finishputz  Modellierputz 0,5 mm (Putzdicke: 2 – 3 mm)

Unterputz  HKP Universalmörtel (Putzdicke: 4 – 6 mm)
Finishputz  Glattspachtel   (Putzdicke: 1 – 2 mm)

Unterputz  HKP Universalmörtel (Putzdicke: 4 – 6 mm)
Finishputz HKP Universalmörtel (Putzdicke: 4 – 6 mm)

Im Dickschicht-Verfahren mit unseren Hüllenprodukten
BRULApor, BRULAheat, Kaminbauplatten sowie handelsüblicher 
Ofenbau-Schamotte

Unterputz  Rapid Haftmörtel (Putzdicke: 6 – 8 mm)
Finishputz  Natur-Ofenweißputz 1mm  (Putzdicke: 3 – 4 mm)

Unterputz  Rapid Haftmörtel (Putzdicke: 6 – 8 mm)
Finishputz Natur-Ofenweißputz 0,5 mm (Putzdicke: 3 – 4 mm)

Unterputz  Haftkleber (Putzdicke: 6 – 8 mm)
Finishputz  Brillantputz 1 mm (Putzdicke: 3 – 4 mm)

Unterputz  HKP Haftmörtel (Putzdicke: 6 – 8 mm)
Finishputz  Brillantputz 1mm (Putzdicke: 3 – 4 mm)

ACHTUNG

Wir empfehlen  bei 
unseren Hüllenprodukten 
(BRULApor, BRULAheat, 
Kaminbauplatte, Wärme-
speicherplatte) die Kanten 
vor dem Mörtelauftrag auf-
zurauen.

Bevor Sie den Mörtel an-
machen sollte der ganze 
Sack vorher durchgemischt 
werden.

Bei der Bauweise mit un-
seren Hüllenprodukten in 
Kombination mit unseren 
Putzen und Mörteln emp-
fehlen wir für ein optimales 
Ergebnis eine Lufttrockung 
in den ersten 3-4 Tagen. 
Von einem zusätzlichen 
Trockenheizen innerhalb 
dieses Zeitraum raten wir 
ab. 

! Techn. Daten Beschreibung Abbindung Farbe
Hitzebe-
ständig-

keit
Körnung Verarbei-

tungszeit Lagerung

BRULA
Brillantputz weiß
20 kg

Hitzebeständiger Ofenputz
weiß, ohne Dispersion, mit
kürzerer Abbindezeit, für Ka-
chelöfen und Kaminanlagen

hydraulisch weiß bis
300°C 1 mm ca. 60 min max.

12 Monate

BRULA
Ofenputz weiß
20 kg

Hitzebeständiger Ofenputz
weiß, ohne Dispersion, mit
Carrara-Marmor als Füllmit-
tel, speziell für die Außenhülle
von Kachelöfen

hydraulisch weiß bis
300 °C 1 mm ca. 120 min max.

12 Monate

BRULA
Ofenputz fein
weiß
20 kg

Hitzebeständiger Ofenputz
weiß, ohne Dispersion, mit
Gesteinskörnung (Marmor-
sand) als Füllmittel, speziell für
die Außenhülle von Kaminen
und Kachelöfen

hydraulisch weiß bis
300 °C 0–0,5 mm ca. 90 min max.

12 Monate

BRULA
Modellierputz
20 kg

Ofenputz für Kachelöfen, Ka-
chelkamine und offene Kami-
ne im Innenbereich

hydraulisch natur-
weiß

bis
200 °C 0–0,5 mm 30–50 min max.

12 Monate

BRULA
Ofenputz grau
20 kg

Hitzebeständiger Ofenputz
grau, ohne Dispersion, spe-
ziell für die Außenhülle von
Kachelöfen

hydraulisch grau bis
300 °C 1 mm ca. 60 min max.

12 Monate

BRULA
Ultra Feinputz
10 kg

Hitzebeständiger, sehr feiner
Putz für die Außenhülle von
Kachelöfen

hydraulisch weiß bis
1000 °C 0–0,3 mm 30–50 min max.

12 Monate

BRULA
Haftmörtel Rapid
20 kg

Hochtemperaturmörtel zum
Verbinden, Ausgleichen und
Füllen der Außenhülle von Ka-
chelöfen

hydraulisch grau bis
1000 °C 0–1 mm 10–15 min max.

12 Monate

BRULA
Haftmörtel HKP
20 kg

Hochtemperaturmörtel zum
Versetzen, Verkleben, Model-
lieren und Verfugen der Au-
ßenhülle von Kachelöfen

hydraulisch weiß bis
1400 °C 0–1 mm 15–20 min max.

12 Monate

BRULA
Haftmörtel
HKP grau
20 kg

Hochtemperaturmörtel zum
Versetzen, Verkleben, Mode-
lieren, Verputzen und Ver-
fugen der Außenhüllen von
Kachelöfen

hydraulisch/
keramisch grau bis

1200 °C 0–1 mm ca. 20 min. max.
12 Monate

BRULA
Haftkleber
20kg

Hochtemperaturbelastbarer
Universal-Haftkleber zum
Versetzen, Verspachteln und
Verfüllen der Außenhüllen
von Kachelöfen

hydraulisch grau bis
600 °C 0-0,8 mm ca. 20 min. max.

12 Monate

Weitere Informationen zu den Verarbeitungsmaterialien von BRULA finden Sie in der aktuellen Preisliste.
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P U T Z EMÖRTEL
VERARBEITUNGSTIPPS
FÜR DEN OFEN-PROFI!

BRULA Putze und Mörtel Technische Daten

BRULA empfiehlt folgende Material-Kombinationen

Im Dünnschicht-Verfahren mit unseren Hüllenprodukten
BRULApor, BRULAheat, Kaminbauplatte, Wärmespeicherplatte, 
Grafitplatte sowie handelsüblicher Ofenbau-Schamotte 

Unterputz Rapid Haftmörtel (Putzdicke: 3 – 5 mm)
Finsihputz  Natur-Ofenweißputz 1mm  (Putzdicke: 2 – 3 mm)

Unterputz  Rapid Haftmörtel (Putzdicke: 3 – 5 mm)
Finishputz  Natur-Ofenweißputz 0,5 mm  (Putzdicke: 2 – 3 mm)

Unterputz  Rapid Haftmörtel (Putzdicke: 3 – 5 mm)
Finishputz  Brillantputz 1mm (Putzdicke: 2 – 3 mm)

Unterputz  Haftkleber (Putzdicke: 3 – 5 mm)
Finishputz  Natur-Ofenweißputz 1mm (Putzdicke: 2 – 3 mm)

Unterputz  Haftkleber (Putzdicke: 3 – 5 mm)
Finishputz  Brillantputz 1mm (Putzdicke: 2 – 3 mm)

Unterputz  Haftkleber (Putzdicke: 3 – 5 mm)
Finishputz  Ultra-Feinputz (Putzdicke: 1 – 2 mm)

Unterputz  HKP Universalmörtel (Putzdicke: 4 – 6 mm)
Finishputz  Modellierputz 0,5 mm (Putzdicke: 2 – 3 mm)

Unterputz  HKP Universalmörtel (Putzdicke: 4 – 6 mm)
Finishputz  Glattspachtel (Putzdicke: 1 – 2 mm)

Unterputz  HKP Universalmörtel (Putzdicke: 4 – 6 mm)
Finishputz HKP Universalmörtel (Putzdicke: 4 – 6 mm)

Im Dickschicht-Verfahren mit unseren Hüllenprodukten
BRULApor, BRULAheat, Kaminbauplatten sowie handelsüblicher 
Ofenbau-Schamotte

Unterputz  Rapid Haftmörtel (Putzdicke: 6 – 8 mm)
Finishputz  Natur-Ofenweißputz 1mm  (Putzdicke: 3 – 4 mm)

Unterputz  Rapid Haftmörtel (Putzdicke: 6 – 8 mm)
Finishputz Natur-Ofenweißputz 0,5 mm (Putzdicke: 3 – 4 mm)

Unterputz  Haftkleber (Putzdicke: 6 – 8 mm)
Finishputz  Brillantputz 1 mm (Putzdicke: 3 – 4 mm)

Unterputz  HKP Haftmörtel (Putzdicke: 6 – 8 mm)
Finishputz  Brillantputz 1mm (Putzdicke: 3 – 4 mm)

ACHTUNG

Wir empfehlen  bei
unseren Hüllenprodukten
(BRULApor, BRULAheat,
Kaminbauplatte, Wärme-
speicherplatte) die Kanten
vor dem Mörtelauftrag auf-
zurauen.

Bevor Sie den Mörtel an-
machen sollte der ganze
Sack vorher durchgemischt
werden.

Bei der Bauweise mit un-
seren Hüllenprodukten in
Kombination mit unseren
Putzen und Mörteln emp-
fehlen wir für ein optimales
Ergebnis eine Lufttrockung
in den ersten 3-4 Tagen.
Von einem zusätzlichen
Trockenheizen innerhalb
dieses Zeitraum raten wir
ab.

! Techn. Daten Beschreibung Abbindung Farbe
Hitzebe-
ständig-

keit
Körnung Verarbei-

tungszeit Lagerung

BRULA  
Brillantputz weiß
20 kg

Hitzebeständiger Ofenputz 
weiß, ohne Dispersion, mit 
kürzerer Abbindezeit, für Ka-
chelöfen und Kaminanlagen

hydraulisch weiß bis 
300°C 1 mm ca. 60 min max.  

12 Monate

BRULA  
Ofenputz weiß 
20 kg

Hitzebeständiger Ofenputz 
weiß, ohne Dispersion, mit 
Carrara-Marmor als Füllmit-
tel, speziell für die Außenhülle 
von Kachelöfen

hydraulisch weiß bis  
300 °C 1 mm ca. 120 min max.  

12 Monate

BRULA 
Ofenputz fein 
weiß
20 kg

Hitzebeständiger Ofenputz 
weiß, ohne Dispersion, mit 
Gesteinskörnung (Marmor-
sand) als Füllmittel, speziell für 
die Außenhülle von Kaminen 
und Kachelöfen

hydraulisch weiß bis  
300 °C 0–0,5 mm ca. 90 min max.  

12 Monate

BRULA 
Modellierputz
20 kg

Ofenputz für Kachelöfen, Ka-
chelkamine und offene Kami-
ne im Innenbereich

hydraulisch natur-
weiß

bis  
200 °C 0–0,5 mm 30–50 min max.  

12 Monate

BRULA  
Ofenputz grau 
20 kg

Hitzebeständiger Ofenputz 
grau, ohne Dispersion, spe-
ziell für die Außenhülle von 
Kachelöfen

hydraulisch grau bis  
300 °C 1 mm ca. 60 min max.  

12 Monate

BRULA 
Ultra Feinputz 
10 kg

Hitzebeständiger, sehr feiner 
Putz für die Außenhülle von 
Kachelöfen

hydraulisch weiß bis  
1000 °C 0–0,3 mm 30–50 min max.  

12 Monate

BRULA  
Haftmörtel Rapid 
20 kg

Hochtemperaturmörtel zum 
Verbinden, Ausgleichen und 
Füllen der Außenhülle von Ka-
chelöfen

hydraulisch grau bis  
1000 °C 0–1 mm 10–15 min max.  

12 Monate

BRULA  
Haftmörtel HKP 
20 kg

Hochtemperaturmörtel zum 
Versetzen, Verkleben, Model-
lieren und Verfugen der Au-
ßenhülle von Kachelöfen

hydraulisch weiß bis  
1400 °C 0–1 mm 15–20 min max.  

12 Monate

BRULA 
Haftmörtel 
HKP grau
20 kg

Hochtemperaturmörtel zum 
Versetzen, Verkleben, Mode-
lieren, Verputzen und Ver-
fugen der Außenhüllen von 
Kachelöfen

hydraulisch/
keramisch grau bis  

1200 °C 0–1 mm ca. 20 min. max.  
12 Monate

BRULA 
Haftkleber
20kg

Hochtemperaturbelastbarer 
Universal-Haftkleber zum 
Versetzen, Verspachteln und 
Verfüllen der Außenhüllen 
von Kachelöfen

hydraulisch grau bis
600 °C 0-0,8 mm ca. 20 min. max.  

12 Monate

Weitere Informationen zu den Verarbeitungsmaterialien von BRULA finden Sie in der aktuellen Preisliste.




